

# 品尝“2024年第一碗鲜”

——下白石海鲜街开街狂欢节开幕

□ 兰文馨 林铃鸣 吴泽昕 赵春朋

以海为媒，以鲜会友。12月29日，“2024年第一碗鲜”海鲜街开街狂欢节在福安下白石举办。与会领导来宾执笔为福鱼点睛，共同为海鲜街开街揭幕。活动吸引了众多市民前来狂欢，现场热闹非凡，盛况空前。

下白石海域面积约5.4万亩，其中海水养殖面积1000多公顷，滩涂面积2000多公顷，盛产大黄鱼、青蟹、海蛏等上千种海鲜。近年来，下白石镇以“海”为特色，深度挖掘海洋文化，旅游产业持续“升温”，打造出“下岐一双岩—宁海”精品旅游路线。同时还建成集连家船民吊脚楼与连家船参观体验、海鲜交易、海鲜加工、采购与品尝为一体的综合性“海鲜一条街”，让各地游客既能感受下白石的海岛蓝色魅力、连家船民文化，又能品味下白石独特的美味佳肴。据了解，为进一步打响下白石海鲜的品牌知名度，此次活动以“2024年第一碗鲜”为主题，通过文艺演出、海鲜小吃展、海鲜烹饪大赛等环节，向外界展示福安下白石渔港小镇的幸福生活，为大家带来一次难忘的海鲜美食之旅。

活动在开场舞《旗鼓鸿运》中拉开了序幕，紧接着女声独唱《中国味道》、古筝表演《高山流水》、摇铃舞蹈《绽放》等节目轮番上演，精彩纷呈，为现场群众带来了一场视听盛宴。

在海鲜烹饪大赛现场，8名来自当地各大酒楼的专业厨师和厨艺高手齐聚一堂，展开厨艺角逐，评委根据菜品的口感、色泽、香气、创意等方面进行评分，最终决出金、银、铜奖各一名。而在另一边的海鲜小吃展，展会涵盖各种海鲜小吃，包括烤海蛎、海鲜卷、海鲜粥、油炸海鲜等，来自全国各地的厨师和商家，现场烹饪制作，让参观者可以品尝到最地道的海鲜小吃。

活动最后，还举行了海鲜烹饪大赛颁奖和下白石海鲜烹饪研究协会授牌仪式。

下白石镇党委书记陈亮峰表示，接下来，下白石镇将继续认真贯彻落实上级关于乡村振兴的决策部署，积极推进“海鲜街”招商工作，吸引更多优质商家入驻，激活镇区商机人气，将“海鲜一条街”打造为独具下白石特色的海鲜餐饮文化“金字招牌”。



厨师烹饪美食



海鲜烹饪大赛现场



下白石海鲜街狂欢节开幕



海鲜一条街



古筝表演《高山流水》



摇铃舞蹈《绽放》



## 福游穆阳 邀您见“面”

——第六届“好穆阳”线面文化旅游节举行

□ 秦红丽 林平

12月28日，为期两天的全国特色小镇穆阳线面文化旅游节在风景秀丽、底蕴悠长的穆阳镇拉开帷幕，进一步提升特色小镇知名度，推进线面产业发展，助力乡村振兴，打造古镇美食与文化的盛宴。

据悉，本次活动主要由线面节开幕仪式、千人线面宴和古风集市、线面产业直播节、手机摄影创作大赛、线面非遗传承“师带徒”仪式暨线面技术培训会、穆水文化群英会、书画兰花展等七个系列活动组成。

启动仪式上，鼓舞《福至穆阳》、畲族快板《好穆阳好线面》、男女对唱《母亲是中华》、古典舞《只此青绿》、魔术表演《魔手神彩》、歌伴舞《全家福安》等精彩纷呈的文艺演出，让观众一睹中国特色小镇穆阳的文化魅力。现场还举行了摄影创作基地、写生创作基地授牌仪式，万人研学、数字文创协会合作签约仪式，为穆阳线面行业赋能。

线面作为穆阳镇的传统支柱产业之一，迄今已有680多年的历史，又称“太平面、长寿面”，以色泽洁白、线条细匀、质地柔润、落汤不糊等优点声名远播，被誉为福安传统工艺“三绝”之一，是闽东百姓过节、生日寿诞等重要日子的“彩头食品”。2011年，穆阳线面获得国家地理标志证明商标，2018—2020年的年产值均破亿元，同时辐射带动周边村镇的经济发展。

据主办方介绍，举办此次文化旅游节，旨在弘扬中华优秀传统文化，大力推进美丽乡村建设，展示穆阳古镇新时代新生活，打造穆阳线面独特化标签，传承经典产业，挖掘非遗特色资源，将“逛石马古街，游桃花岛屿，品古镇文化，食穆阳线面”打造成福安乃至闽东人民周末游新IP。

